
STŘELA Zpravodaj obce Postřelmov

číslo 10, říjen 2021

V TOMTO VYDÁNÍ ZPRAVODAJE:
	ZMĚNY V TŘÍDĚNÍ PLASTŮ	 	VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 

	BESEDA O ÚZEMNÍM PLÁNU	 	ROZHOVOR: PAVLÍNA ZATLOUKALOVÁ
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Místo zpětného odběru elektropřístrojů, velkoobjemového a nebezpečného odpadu  
u kotelny v ulici Závořická bude otevřeno v sobotu 2. 10. od 8.30 hod. do 12.00 hod. 
a ve čtvrtek 21. 10. 2021 od 12.30 hod. do 17.00 hod. 

PROVOZ ZPĚTNÉHO ODBĚRU ELEKTROZAŘÍZENÍ  
A SBĚRU VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

ZASTUPITELSTVO OBCE
Jednání Zastupitelstva obce Postřelmov se konalo 29. 9. 2021, po uzávěrce 
zpravodaje STŘELA č. 10, a proto informace o projednaných bodech programu 
jednání zastupitelstva nebylo možné dodat do tohoto čísla zpravodaje.
Usnesení z jednání zastupitelstva obce je zveřejněno na webových stránkách 
nebo na OÚ Postřelmov.

CO PATŘÍ A NEPATŘÍ DO NÁDOB NA TŘÍDĚNÝ PLASTOVÝ ODPAD

Termíny zkušebního provozu svozu plas-
tů od rodinných domů a bytových domů.
–	 pondělí 18. 10. 	 42 kalendářní týden 
–	 pondělí   8. 11. 	 45 kalendářní týden 
–	 pondělí 29. 11. 	 48 kalendářní týden 
–	 pondělí 20. 12. 	 51 kalendářní týden 

Od 1. října 2021 zahájila obec nový 
způsob svozu odpadu z plastů. Každý 
rodinný dům získal zdarma uzavřením 
„Smlouvy o výpůjčce“ nádobu na plasto-
vý odpad (žlutá popelnice) objemu 240 
litrů. K bytovým domům byly dodány 
žluté kontejnery o objemu 1 100 litrů. 
Svoz plastů bude v pondělí 18. 10. 2021 
a dále pak v třítýdenních cyklech.  
Odvoz plastových odpadů a tetrapaků  
v žlutých a oranžových pytlech, tak jak 

ZMĚNY V TŘÍDĚNÍ PLASTŮ
jej známe, již nebude prováděn. Vše je mož-
no dávat do jedné nádoby. Odvoz plastů  
od rodinných domů bude prováděn z místa 
jako u svozu komunálního odpadu.

CO PATŘÍ DO NÁDOB NA TŘÍDĚNÝ PLASTOVÝ ODPAD: 
Plastové obaly před vhozením do nádob je třeba sešlápnout či zmačkat, aby 
se jejich objem co nejvíce zmenšil a zabíraly co nejméně místa. Patří sem 
např. plastové fólie od spotřebního zboží, sáčky, tašky, kelímky od jogurtů 
a mléčných výrobků, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čisticích, kos-
metických přípravků, plastové hračky, obaly od CD disků a další výrobky  

z plastů apod. Do nádob můžete vhazovat i polystyren, který rozlamte na menší kusy.
CO NEPATŘÍ DO NÁDOB NA TŘÍDĚNÝ PLASTOVÝ ODPAD:
Mastné obaly se zbytky potravin nebo čisticích přípravků, obaly od žíravin, barev a ji-
ných nebezpečných látek, podlahové krytiny, výrobky z novoduru či novodurové trubky.  

Z důvodu snižování nákladů za svoz komunálního odpadu v obci je pro rok 2022 před-
poklad svozu komunálního odpadu od rodinných domů v cyklu 1x za 14 dnů. Svoz  
od bytových domů na sídlištích zůstane stejný, to znamená v cyklu 1x týdně. 

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU V ROCE 2022
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VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY
Podle zákona o volbách do Parlamentu ČR (zák. 247/1995 Sb. ve znění pozdějších úprav) 
se volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR uskuteční v pátek dne 8. 10. 2021  
od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu dne 9. 10. 2021 od 8.00 do 14.00 hodin v ma-
lém sále Kulturního domu Postřelmov. 

PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE
Upozorňujeme občany na plánované přerušení elektrické energie dne 7. 10. 2021  
od 7.45 hod. do 16.15 hod. Jedná se o tyto domy:
v ulici Klubovní: č. p 68, 69, 89, 124, 145, 152, 208, 221, 222, 223, 246, 252, 277, 339-
350, 527-534, 536, 537, 558 a 590,
v ulici Osvobození: č. p. 154, 155, 175, 190, 191, 196, 197, 198, 201, 202, 216, 257, 263, 
285, 286, 287, 324, 377, 393, 456, 457, 483 a 506,
a parcelní č. 598/1.

Všechny informace jak volit obdrží volič na adresu svého trvalého bydliště v obálce 
spolu s kandidátními listinami zaregistrovaných stran. 
V obci jsou zřízeny dva volební okrsky:
Volební okrsek č. 1: levá část malého zasedacího sálu v Kulturním domě Postřelmov 
pro voliče z ulic: 1. máje, ČSA, Klubovní, Krátká, Luční, Moravní, Na Konečné, Na Lužích, 
Nová, Novodvorská, Nový Dvůr, Osvobození, Příční, Růžová, Sadová, Spálená, Spojovací, 
Školní, Tichá, Tovární, U Zahrádek, Vyhnálovská, Zahradní. 
Volební okrsek č. 2: pravá část malého zasedacího sálu v Kulturním domě Postřelmov
pro voliče z ulic: Ballonova, Brachtlova, Hradecká, Komenského, Lihovarská, Mírová, 
Na Borech, Pod Lipami, Potoční, prof. Jursy, U Mýta, U Kapličky, V Kopci, Závořická, 
Žerotínova.

	 Při příchodu do volební místnosti je volič povinen 
prokázat příslušné volební komisi svou totožnost 
platným občanským průkazem nebo platným 
cestovním pasem. Následně volič obdrží úřední 
volební obálku a v případě, že si s sebou nevzal 
hlasovací lístek, obdrží i hlasovací lístek. V prostoru 
pro úpravu hlasovacích lístků provede úpravu 

hlasovacího lístku, vloží jej do úřední obálky a vhodí do hlasovací urny. 
	 V případě, že se volič nebude moci ze zdravotních nebo jiných důvodů dostavit  
do volební místnosti a bude se chtít voleb zúčastnit, může před zahájením voleb požádat 
(buď sám, nebo prostřednictvím jiné osoby) obecní úřad a v době konání voleb přímo 
předsedu okrskové komise o provedení volby do přenosné volební schránky. Předsedové 
okrskových volebních komisí zajistí, aby komise s přenosnou volební schránkou k voliči 
přijela. 
	 Při vchodu do budovy musí mít volič nasazenu ochranu úst a nosu dle vydaných 
nařízení a musí dbát pokynů členů volební komise. O hygienických opatřeních 
budete informováni u vchodu do budovy Kulturního domu Postřelmov. 
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VÝSTAVBA METROPOLITNÍ OPTICKÉ SÍTĚ

PŘIPRAVOVANÉ
	 Postřelmovský potok – oprava břehu – od obecního úřadu k lávce pro pěší.  
	 Plánované zahájení: říjen 2021.
PROBÍHAJÍCÍ
	 Nový dvůr – veřejné osvětlení. Akci provádí firma EMONTAS, s.r.o. Zábřeh.  
UKONČENÉ
	 Zdravotní středisko – suterén. V suterénu a části 1. nadzemního podlaží proběhly 
	 opravy rozvodů elektroinstalace, zdravoinstalace a oprava šaten pro personál  
	 suterénu budovy. Akci provedla firma EKOZIS Zábřeh. 
	 Plynová kotelna bytového domu č. p. 520 v ul. Závořická – provoz zahájen.  
	 Postřelmovský potok – úpravy koryta (čištění). V září proběhlo čištění části  
	 potoka od domu na ul. 1. máje 88 až po ulici Zahradní. Práci provedla firma Rudolf 
	 Mezei, Šumperk. 

STAVEBNÍ AKCE V OBCI

Vážení občané, v prázdninovém dvojčísle 
Střely jste byli informováni o připravova-
né výstavbě optické sítě elektronických 
komunikací společnosti T - Mobile Česká 
republika, a. s. v naší obci. Akviziční čin-
nost se chýlí k závěru, a proto žádáme 
ty, kteří tak dosud neučili a mají zájem  
o bezplatné umístění optické přípojky 

ve svém domě, aby kontaktovali zástup-
ce realizační společnosti LOSKY, s. r. o., 
která společnost T - Mobile Česká repub-
lika, a. s. zastupuje. Po vybudování op-
tické sítě bude možné přípojku zřídit 
na náklady žadatele. 
Kontakt: Zdeněk Válek, tel. 725 721 346, 
mail: z.valek@losky.cz

BESEDA O PŘÍPRAVĚ ÚZEMNÍHO PLÁNU
Ve čtvrtek 7. 10. 2021 od 16.00 hod. 
proběhne v kinosále Kulturního domu 
Postřelmov beseda o přípravě územního 

plánu obce Postřelmov s tvůrcem ÚP – 
firmou KNESL KYNČL ARCHITEKTI s. r. o., 
Brno. Srdečně zveme všechny občany. 

P O Z V Á N K A
Na podzimní setkání důchodců, které se 

uskuteční ve čtvrtek dne 21. 10. 2021
ve 14 hod. v Kulturním domě Postřelmov.

K tanci a poslechu zahraje PEPA MACEK

V případě zhoršení epidemiologické situace bude akce zrušena. 
Informace naleznete na vývěsce klubu důchodců a webu obce. 

	 ROZLOUČILI JSME SE ...               	   
	 5. 9. 	 Josef Chaloupka (72)	 17. 9. 	Kateřina Tyemnáková (89)
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Výroční zahájení provozu železnice

150 LET OD ZAHÁJENÍ PROVOZU NA ŽELEZNICI ZÁBŘEH – SOBOTÍN
	 Železnice Zábřeh – Sobotín oslaví v říj-
nu 150. narozeniny. Tato trať velmi ovliv-
nila rozvoj zaostalého kraje pod vrchol-
ky nejvyšších moravských hor Jeseníků. 
	 S návrhem na postavení železnice při-
šel baron František Klein, majitel hutí, 
slévárny, strojírny a železárny v Sobotíně 
(výroba železných mostů, parních kotlů, 
kolejnic a části strojů). Tomu bylo jasné, 
že železnice a rychlé spojení se světem 
zvýší prosperitu podniku, do kterého po-
třeboval dovážet rudu, palivo a také z něj 
odvážet hotové zboží. Spolu se svými bra-
try Klein významně přispěl svojí podnika-
telskou činností k rozvoji železnice nejen 
v našem regionu, ale i v celém tehdejším 
Rakouském mocnářství. 
	 První pokusy o vybudování tratě, kte-
rá by přivedla železnici do průmyslové-
ho Sobotína, se nesetkaly s úspěchem. 
Bratři Kleinové, pro které byla železniční 
doprava klíčovou, proto zvolili náhrad-
ní variantu a vybudovali v roce 1845  
na hlavní trati, v železniční stanici Zá-
břeh na Moravě, překladiště (stojí dodnes  
na původním místě a v nesdílné době pro-
šlo rekonstrukcí a je památkově chráněno 
tzv. Kleinovo skladiště).

	 Teprve počátkem sedmdesátých let 
19. stol. se podařilo Kleinům uskutečnit 
to, o co usilovali od roku 1845: postavit 
železnici ve svém rodném kraji. To však již 
žil poslední z bratrů Kleinů, Albert, který 
se spojil se svým synovcem Františkem. 
	 V roce 1869 předložil profesor mi-
neralogie vídeňské univerzity a stavitel 
železnic F. X. Rippel sobotínské firmě bra-
tří Kleinů projekt dráhy se zastávkami 
Zábřeh, Postřelmov, Bludov, Moravský 
Šumperk, Vikýřovice, Petrovice nad Des-
nou a Sobotín. Rozpočet stavby byl vy-
kalkulován na 600 000 zlatých. 3. dubna 
1869 svolali Kleinové schůzi živnostníků 
a obchodníků a na ní předložili návrh  
na stavbu dráhy jako soukromé akciové 
společnosti. Jejím předsedou byl zvo-
len Karel Oberleitner (textilní podnika-
tel firmy Eduard Oberleithner a synové)  
ze Šumperka. Bratři Kleinové ještě ten 
den do nově založené společnosti složili 
jistotu 200 tis. zlatých a asi 60 žadatelů 
upsalo dalších 340 tisíc zlatých. Zbytek 
doplatili opět Kleinové. Nově založená 
společnost požádala ministerstvo obcho-
du o vydání koncese. Dne 29. 12. 1869 vy-
dala c. k. dvorní kancelář Kleinům koncesi 
na výstavbu dráhy (o normálním rozcho-
du, tedy – 1435 mm) Hohenstadt – Zőptau 
(Zábřeh – Sobotín). 
	 Trať byla dlouhá 22,175 km s nejvyš-
ším převýšením 87 metrů. V petrovickém 
traťovém oddíle trať musela překonat 
řeky Moravu a Desnou, Moravskou Sáza-
vu, Mertu a některé další toky a náhony. 
Všechny konstrukce mostů dodala so-
botínská železárna. Nejdelší z nich (46 
metrů) je v Zábřehu. S výstavbou dráhy 
se započalo v jarních měsících roku 1870. 
Dráha byla dokončena 28. září 1871  
a provoz zahájen slavnostní jízdou 1. října,  
kdy byla ze Zábřehu vypravena lokomo-

Skupinový portrét bratří Kleinů 
(litografie Josepha Kriehubera, 1849)
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tiva se čtyřmi slavnostně vyzdobenými 
vagóny, a ještě tentýž den byla zahájena 
pravidelná osobní doprava, která, ač se 
řídila předpisy soukromé společnosti, na-
vazovala na spoje tratě Olomouc – Praha.
	 V počátcích provozu jezdily mezi Zá-
břehem na Moravě a Sobotínem dva páry 
smíšených vlaků (osobní + nákladní vozy 
v jenom vlaku) denně. Celková doba jíz-
dy v celém úseku činila 1 hod. 32 min, 
přičemž čistá jízdní doba byla jen 40 mi-
nut. Vlaky byly vedeny v úseku Zábřeh  
na Moravě – Sobotín a po vybudování tratě  
do Koutů se přestupovalo v Petrovicích nad 
Desnou (dnešní Petrov nad Des.). Zásadní 
změna v organizaci dopravy se uskutečni-
la za okupace (1939 – 1945), vlaky byly 
 vedeny v úseku Zábřeh na Moravě – Šum-
perk a Šumperk – Petrovice – Kouty nad 
Desnou s odbočkou do Sobotína.

	 Následkem velkých povodní v roce 
1997 byla trať v úseku Šumperk – Kouty 
nad Desnou značně poničena a minister-
stvem dopravy bylo rozhodnuto o zrušení 
této tratě. Proti tomuto zrušení se posta-
vily okolní obce, založily Svazek obcí údo-
lí Desné a podařilo se jim získat tuto trať 
do vlastnictví. S rekonstrukcí se začalo 
již na podzim 1997. První úsek Šumperk 
–  Sobotín byl zprovozněn 30. dubna 1998  
a celá trať pak 30. května 1999. 
	 Trať Zábřeh na Moravě – Šumperk se 
dočkala své rekonstrukce a elektrifikace  
v roce 2010. 
	 Škoda jen, že si České dráhy na toto 
150 leté výročí, a především na podnika-
tele bratry Kleiny, kteří se tak významně 
podíleli na rozvoji a stavbě železnic v ce-
lém Rakousko – Uhersku, nějakou histo-
rickou jízdou nevzpomněli.

HISTORIE ŽELEZNICE V ÚSEKU POSTŘELMOV
	 Výstavbou a zprovozněním železni-
ce Zábřeh na Moravě – Sobotín získa-
la naše obec spojení na všechny strany.  
V Postřelmově měla být železniční stanice 
původně zřízena v místech u Vyhnálova, 
ale majitel sudkovské přádelny a jeden  
z hlavních kapitálových podílníků této 
tratě Ignác Seidl si vymohl posun nádra-
ží blíže k Sudkovu (bližší vzdálenost pro 
přísun materiálu a expedici hotových vý-
robků z přádelny), což bylo tehdy poměr-
ně daleko od středu Postřelmova. Tato 
nevýhoda se v blízkých letech změnila 
na výhodu, protože právě prostor mezi 
vesnicí a nádražím se koncem 19. století, 
a především na počátku 20. století, začal 
vyplňovat nově postavenými průmyslo-
vými závody a domy. Půdorys naší obce 
se tak za půl století podstatně rozšířil 
v severovýchodním směru a přiblížil se 
bezprostředně k nádraží.
	 26. srpna 1937 pozdravili postřelmo-
vští hasiči v „plné výzbroji“ na postřel-

movském nádraží projíždějícího prezi-
denta Edvarda Beneše, který tehdy konal 
inspekční cestu po stavbách českosloven-
ského pohraničního opevnění.	
Dále se v historii můžeme setkat se za-
jímavou osobou postřelmovského vý-
pravčího a pozdějšího inspektora drah  
– Václavem Švestkou (nar. r. 1880) a to  
v souvislosti se vznikem první republi-
ky. I. světová válka (1914 – 1918) osla-
bila a omezila na nejmenší míru veškeré 
podnikatelské záměry a rovněž narušila 
veškeré dopravní spoje tehdejší Rakous-
ko – uherské monarchie. Válečné útrapy, 
hospodářský rozvrat, provázený nedo-
statkem všech základních životních po-
třeb, otřásly samotnými základy státu.  
V tomto neradostném období se setká-
váme se zajímavou dvojicí českých vý-
pravčích vlaků, adjunktem státní dráhy 
Olomouc – Praha panem Šípem a postřel-
movským  výpravčím Václavem Švestkou. 
Jejich utajovanou povinností bylo šíření 
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letáků Národního výboru v Paříži a jiných 
materiálů mezi českými železničáři pra-
cujícími v okruhu zábřežsko – sobotínské 
dráhy. Byla to práce riskantní, protože  
na stanicích pracovalo téměř 90 procent 
zaměstnanců německé národnosti, a ti 
proklamovali a veřejně chválili zprávy ofi-
ciálního charakteru. Je třeba zdůraznit, že 
se tato jejich utajovaná činnost děla pod 
nebezpečím trestu smrti. 
	 Přichází vznik samostatné Českoslo-
venské republiky 28. října 1918. Němec-
ké obyvatelstvo a němečtí železničáři na 
Šumpersku vznik nové republiky neuzná-
vali a požadovali připojení k samostatné 
oblasti tzv. Deutschbőhmen, která měla 
být součástí Rakouska. Po neúspěšných 
jednáních na nejvyšší úrovni bylo nako-
nec dohodnuto provedení vojenské akce 
v pohraničních oblastech. Do příprav byl 
zapojen i postřelmovský výpravčí Václav 
Švestka. Ten byl vyrozuměn, aby ve sta-
nici očekával zvláštního kurýra, který mu 
předal zalepenou obálku s pečetí Národ-

ního shromáždění a po výzvě „Jednejte“ 
provedl úkol, jenž měl být formulován  
v obálce. Skutečně, 3. listopadu 1918  
v ranních hodinách mu železniční zaměst-
nanec pan Šíp ze Zábřehu předal obálku, 
doručenou do Zábřehu zvláštním poslem 
z Prahy. V této obálce se nacházelo smlu-
vené heslo pro odeslání telegramu pro vý-
pravčího vlaků v železniční stanici Vysoké 
Mýto, který jej předal velitelství místní 
vojenské posádky. Ta pak odjela směrem 
na Šumperk, kde druhého dne provedla 
vojenskou akci, při které odzbrojila tam-
ní vojenskou posádku ve městě, přerušila 
telegrafní spoje na šumperských poštách, 
obsadila nádraží a nasadila hlídky do úřa-
dů. Nakonec se podařilo přimět šumper-
ské představitele města podepsat věrnost 
nové Československé republice.

(L.N., zpracováno z publikací 125 let dráhy 
Zábřeh na Moravě – Sobotín od autora Fe-
lixe Rottra, Postřelmov od minulosti k sou-
časnosti, Postřelmov 650 let.)
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Kalendář akcí

KONCERT KPH – JAN SCHULMEISTER ML. – KLAVÍR
Neděle 10. 10. 2021, 16.00 hod., velký sál KD, vstupné 70,- Kč, děti zdarma

	 Koncert nadějného mladého klavíristy Jana Schulmeistera, který je jedním z finalis-
tů letošního ročníku mezinárodní soutěže mladých hudebníků Concertino Praga. Kla-
vírista a nejmladší člen PETROF Art Family, který letos oslaví své 15. narozeniny, ob-
držel cenu nejúspěšnějšího českého účastníka, kterou věnuje již zmíněná Nadace Karel 
Komárek Family Foundation.
	 Jan Schulmeister (*2006) patří již k šesté generaci hudební rodiny Černých. Kla-
vírní hře se věnuje od svých pěti let. Navštěvuje ZUŠ v Kroměříži a od sedmi let se pra-
videlně účastní národních i mezinárodních klavírních soutěží, v nichž dosahuje pozo-
ruhodných výsledků – první ceny či absolutní vítězství si odvezl z prestižních soutěží 
César Franck Piano Competition (Brusel), Piano Talents (Miláno), Virtuosi per musica 
di pianoforte (Ústí nad Labem), Amadeus (Brno), Broumovská klávesa, Beethovenovy 
Teplice či Pro Bohemia (Ostrava). Na mnohých z těchto soutěžích navíc získal ještě řadu 
dalších speciálních cen.
	 Účastní se mistrovských interpretačních kurzů pod vedením známých českých  
i zahraničních pedagogů. Vystoupil na festivalech Pražské jaro a Smetanova Litomyšl.  
V listopadu 2018 byl pozván do koncertní řady Má vlast, pořádané Václavem Hudečkem  

a přenášené TV Noe. 
	 Jako absolutní vítěz mezinárodní sou-
těže Amadeus získal možnost vystoupit 
s Filharmonií Brno pod taktovkou De-
nnise Russella Daviese. Spolupracuje 
též s Pražským komorním orchestrem 
a Barocco sempre giovane, Moravská 
filharmonie Olomouc. Kromě těchto ak-
tivit pravidelně sólově koncertuje nejen 
na českých, ale i zahraničních pódiích. 
Koncert nadějného mladého klavíris-
ty Jana Schulmeistera bude motivací  
pro mladé klavíristy.

10.

Úterý 5. 10. 2021, začátek 10.00 hod., velký sál KD, 
vstup zdarma

Svaz zahrádkářů pořádá besedu s bylinkářem Karlem Šten-
bauerem. Zdravotní přednáška populárního bylinkáře, kte-
rého můžete znát z pořadů naší televize, je určena všem  
bez rozdílu věku. Hlavně však těm, kteří trpí syndromem úna-
vy po očkování proti covidu-19 a potřebují posílit imunitu. 
Dozvíte se, že naše lokalita je mimořádně bohatá na léčivé by-
linky, které pomohou problém vyřešit. Navíc nastalo období 
jejich sběru. Těšíme se na vaši účast.

BESEDA S BYLINKÁŘEM 

5.

Kalendář akcí
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Kalendář akcí

CESTOPISNÁ BESEDA – TOMÁŠ ŠTĚPÁN 
ASIE: KAMBODŽA, LAOS A SEVERNÍ VIETNAM

Pondělí 18. 10. 2021, 18.00 hod., malý sál KD, 
vstupné 50,- Kč
	 TOMÁŠ ŠTĚPÁN o sobě říká, že je opožděnec, alfasamec, 
Hanák. To vše pochopitelně s nadsázkou. Sympatický cesto-
vatel v roce 2015 sbalil svých pět švestek do krosny a vydal 
se poznávat svět. Po pracovní dovolené na Novém Zélandu 
se usadil v Kanadě – zemi medvědů a tisíců jezer. Podařilo se 
mu procestovat destinace jako Albánie, Rumunsko, Vietnam, 
Laos, Kambodža, Malajsie, Singapur, Jižní Afrika, Svazijsko, 
Botswana, Kolumbie a další. Tentokrát s výborným vypravě-
čem navštívíme v sedle skůtru Kambodžu, Laos a severní 
Vietnam.

	 Navštívíme Kambodžské království a řadu chrámů khmerského města Angkor. Čeká 
nás také návštěva města krabů a ochutnávka světoznámého kambodžského pepře  
na pepřových polích a na skoro opuštěných ostrovech si zaplaveme s největším žralo-
kem na světě a ochutnáme i kambodžskou specialitu – smaženého sklípkana.
	 Pokračovat budeme do zaminované země Laosu, kde se společně vydáme do pra-
lesa hledat tlustokožce. Cesta na skútrech nás povede po hranici s Čínou a svezeme se  
po jedné z nejdelších řek na světě, po řece Mekong.
	 Nejvíce času však věnujeme cestě po severní části Vietnamu. Poznejte zemi, o kte-
ré jste slyšeli, ale mnohé stále nevíte. Cestu odstartujeme v Hanoi. V hadí vesnici se 
zúčastníme netradiční hostiny, kde ochutnáme kobru. Hostina začíná servírováním čer-
stvé hadí krve se silnou pálenkou a stále bijícím hadím srdcem. Další zastávkou bude 
turisticky neznáma oblast Moc Chau. 
	 Zakusíte, jaké jsou nedělní trhy s různými etniky – Květinový Hmongové, Černí 
Hmongové nebo Červení Dzaové. Zabloudíme i do etnické vesnice, kde děti bělocha ještě 
neviděly. V závěru cesty si odpočneme na lodi během plavby zátokou Halong Bay, která 
patří mezi 7 přírodních divů světa.
	 Přednáška je spojena s ochutnávkou pravého vietnamského zeleného čaje zakoupe-
ného přímo z čajové plantáže. Během ochutnávky se podíváte na dovezené předměty 
z asijského trhu. Díky covidu – 19 se u nás nepodařilo ve společné spolupráci uskuteč-
nit jeho „Moravské a voňavé cestovatelské festival", provoněné poctivó klobásó a jitrnicó.  
Snad se to podaří v jarních měsících.

18.

POSTŘELMOVSKÁ DRAKIÁDA
Sobota 23. 10. 2021, 14.00 hod., areál  

nového fotbalového stadionu, startovné 20,- Kč 
Čeká vás tradiční překážková dráha a různá dračí 
stanoviště. Vlastnoručně vyrobení draci jsou vítáni! 
Doprovodný program: malování na obličej, v pří-
padě příznivého počasí ukázky létání modelů vrtulní-
ků a letadel. Občerstvení zajištěno. 

23.
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Kalendář akcí , Kulturní dům

DIVADELNÍ SOUBOR V SUDU – „NEJSTARŠÍ ŘEMESLO“
Neděle 24. 10. 2021, 15.00 hod., velký sál KD, vstupné dobrovolné

V neděli nás pozve sudkovský Divadelní soubor V SUDU  
na komedii o šesti zatměních od Pavly Vogel. Děj se odehrává  
v New Yorku, v době vlády prezidenta Reagana. 
Na lavičce v parku se schází pět starých, vysloužilých pros-
titutek, které si ale své stáří nechtějí připustit, a které za ta 
léta přilnuly ke svým stálým klientům. Při svých pravidelných 
schůzkách probírají věci běžného života, jako je jídlo a trávení, 

starosti o peníze a jejich případné investice, ale i zdravotní stav svých klientů a vzájem-
nou podřízenost. Hrdinky se dostávají do komických situací, kterým se divák sice směje, 
ale současně se mu chce nad nimi i plakat.

24.

KINOKAVÁRNA: MUŽ SE ZAJEČÍMA UŠIMA 
Neděle 31. 10. 2021, 18.00 hod., velký sál KD, vstupné 50,- Kč

Slovensko / Česko, komedie 2020, 104 min.,
Režie: Martin Šulík. Hrají: Miroslav Krobot, Oldřich Kaiser, 
Táňa Pauhofová, Alexandra Borbély a další 
Josef (Miroslav Krobot) je spisovatel, který jednoho dne 
získá nečekanou schopnost – mimořádný sluch v podobě 
zaječích uší. Ten mu umožňuje výborně slyšet nejenom 
hlasy dalších lidí, ale především jejich myšlenky… Střet 
cizích a vlastních představ o sobě samém otevře Josefovi 
oči. Když mu pak jeho mladá přítelkyně Katka (Alexandra 
Borbély) oznámí, že s ním čeká dítě, Josef ví, že je to jeho 
poslední šance, jak si uspořádat dosavadní život. Roz-
hodne se s ní oženit a narovnat rodinné vztahy. Muž se 
zaječíma ušima je tragikomedií o muži, kterému se život 

převrátí vzhůru nohama ze dne na den, ale i vyprávěním o našich představách o životě 
a o tom, jak někdy mohou být mylné a zároveň smutné i komické. 

31.

KULTURNÍ DŮM
• DIVADELNÍ ZÁJEZD PRAHA. DIVADLO NA FIDLOVAČCE – MEZI NEBEM A ZEMÍ
Neděle 17. 10. 2021 v 15.00, Délka představení: 2 h 5 min., vstupné: 225,- Kč + doprava. 
Omezený počet míst. O hře: V brilantní anglické komedii si mladí novomanželé Simon  
a Flic pronajmou starý dům na zapadlém anglickém venkově. Problém 
je, že dům obývají duchové a snaží se nové nájemníky vypudit. 
Obsazení: Sandra Pogodová, Daniel Rous, Lukáš Rous, a další
Kontakt: KD Postřelmov: Zdena Hrachovinová, tel. 607 504 949

• MINIGALERIE NA VERANDĚ – TOMÁŠ VÁGNER – PORTRÉTNÍ FOTOGRAFIE
Výstavu portrétních fotografií můžete navštívit do 10. 10. 2021. 
Připravujeme: Ladislav Doležel – výstava fotografií PŘÍRODA, NÁZNAKY, FANTAZIE
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Ohlédnutí

Ohlédnutí POKUS O DOBYTÍ POTŠTEJNA

	 V létě se uskutečnil další tradiční výlet 
pro děti do půvabného okolí Ústí nad Or-
licí. Konečně se nám podařilo proniknout  
do Potštejna. Zámek nás přivítal pěkným 
programem pro děti, které provázeli mla-
dí herci v kostýmech. Pak nás s historií 
zámku seznámila postupně komorná, 
hraběnka a šlechtic. Děti si dokonce za-
hrály s hraběnkou kuželky. 
	 Po chutném obědě se malí cestovatelé 
těšili na výstup na hrad, ale protože už od 
Postřelmova pršelo a déšť nebyl k utiše-
ní, musela se výprava nádherných zážit-
ků vzdát. Všechny děti si nevzaly s sebou 

pláštěnku. Nezbylo než využít náhradní-
ho programu a navštívit nové muzeum 
strojů a aut v Žamberku. Spousta exponá-
tů nás přiměla nakonec našeho zasvěce-
ného průvodce zanechat ve světě lokomo-
tiv, parních válců a technických nadšenců 
a přeběhnout k luxusním autíčkům. Času 
totiž ubývalo a nás čekala daleká cesta 
domů. Podaří se nám někdy konečně do-
být hrad, proběhnout se u řeky a navštívit 
westernový tábor? 
	 Uvidíme, co bude za rok, ale možná 
naše kroky jednou obrátíme na sever na-
šeho rodného hnízda a Jesenicka. (Z.H.)

ZÁVODY KOLOBĚŽEK, ODSTRKOVADEL A KOLEČKOVÝCH BRUSLÍ 
Sluníčko svítilo, příjemná nálada, odhod-
lané a spokojené děti a jejich rodiče. Tak 
by se dal popsat první zářijový víkend. Ka-
ždý si odnesl odměnu za vítězství či odva-
hu a bojovnost. Začátek závodů nám zpes-
třil Danek Hlavatý krasojízdou na prvním 
dřevěném historickém kole z roku 1860. 
Děti tak mohly vidět předchůdce koloběž-
ky a politovat svoje pradědečky. Dřina to 
musela být veliká. Nejmenší děti ocenily 
herní koberec na zahradě plný obřích sta-
vebnic a rodiče zase příjemné posezení. 
Jen u toho opékání špekáčků se v tom ve-
dru všichni pořádně zapotili. 

Akce se podařila díky spoustě sponzorů 
a pomoci dobrovolníků a skautů, kterým 
patří velký dík. (Z.H.)
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Koncert potěšil hlavně příznivce nároč-
nější hudby. Dobře vybraný program  
z díla Antonína Dvořáka, Johannese Bra-
hmse a Franze Schuberta byl po ročním 
kulturním půstu vzpruhou a nadějí, že se 
konečně zase dočkáme našich oblíbených 
hudebních setkání. Stejně jako my, tak 
i umělci se mohli celou tu dobu věnovat 
maximálně pedagogické činnosti on-line. 
Pódium a diváci jim nesmírně chyběli. Jis-
tě, našli ve svých naplánovaných životech 
více času na sebe a přírodu, ale smyslem 
hudebníků je setkávat se se svým publi-
kem a koncertovat. Proto jsou našim divá-
kům velice vděčni za milé přijetí.

Na závěr jsme si připomněli také osobnost 
dvou průkopníků KPH, pana Jana Moráv-
ka a pana Milana Uhla, kteří nás v tomto 
roce opustili. Program na novou sezonu 
je zajímavý a snad se nám ho navzdory 
okolnostem podaří realizovat.

Ohlédnutí

KONTAKTY NA ZAMĚSTNANCE OBECNÍHO ÚŘADU:
Ing. Jiří Pumprla, starosta                  	 ……	 583 480 711,	 724 183 457
Jindřiška Bartošová, pokladna         	 ……	 583 480 712,	 725 060 620
Ing. Jaroslava Jeřábková, ŽP a úsek dopravy…..	 583 480 713,	 725 060 621
Luděk Nevoral, věci majetkoprávní	 ……	 583 480 714,	 725 060 623
Ing. Daniela Sonntágová, ekonomika 	 ……	 583 480 716,	 725 060 624
Marie Sobotková, účetnictví   	 ……	 583 480 716,	 774 483 886
Jana Kolářová, matrika       		  ……	 583 480 717,	 725 060 622
Miroslav Vláčel, správa majetku a kotelen	 ……	 583 480 718,	 724 183 458

	 OBECNÍ ÚŘAD	 tel. 583 480 711 	 www.postrelmov.cz
	 ZÁKLADNÍ ŠKOLA	 tel. 583 437 095	 www.zspostrelmov.cz
	 MATEŘSKÁ ŠKOLA	 tel. 583 437 094 	 www.skolka.postrelmov.org
	 KULTURNÍ DŮM	 tel. 607 504 949 	 www.kulturak.postrelmov.org
	 KNIHOVNA		  tel. 774 878 441	 www.postrelmov.knihovna.cz
	 TĚLOCVIČNA	 tel. 725 060 628 	 www.sport.postrelmov.org
	 PENZION U LÍPY	 tel. 725 060 625	 www.penzion.postrelmov.org

 K
O

N
TA

K
TY


Číslo účtu obce Postřelmov: 1905697329/0800

HLÁŠENÍ PORUCH – vakuová kanalizace – 607 892 490 
HLÁŠENÍ PORUCH – dodávka tepla a TUV z kotelen Nová a Závořická – 721 747 718 
MĚSTSKÁ POLICIE ZÁBŘEH – 737 518 492
VELITEL HASIČŮ POSTŘELMOV (Mgr. Libor Sedlařík) – 602 286 235

KONCERT IVANA ŽENATÉHO A IGORA ARDAŠEVA 

(Z.H.)
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Základní škola

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
1. září 2021. „Hola hola, škola volá.“ Kdy-
koliv jindy bych napsala – těšili se hlavně 
prvňáčci, ale tentokrát bylo vidět  z výra-

zů tváře, úsměvů a letmých objetí radost  
i u těch starších.

Letos do 1. třídy nastoupilo dvacet dva 
malých nedočkavců, kteří budou pod 
křídly jejich třídní učitelky Ivany Kolča-
vové poznávat první písmenka, bojovat 
se záludnostmi počtů a postupně se víc  
a víc těšit na přestávky .
Fotbalisté naší obce připravili pro žáky 
1. a 2. třídy hned v prvním zářijovém 
týdnu sportovní dopoledne plné sou-
těží a her. Malí sportovní nadšenci stří-
leli na branku, míčem shazovali kuželky, 
obíhali překážky všeho druhu, prostě 
„makali“ tak, že mohli na závěr svá trič-
ka doslova ždímat, k čemuž přispělo  
i obzvlášť teplé počasí. Výborně zorga-
nizovaná akce měla u dětí velký úspěch 
a taška plná sladkostí a drobných dá-
rečků byla už jen pomyslnou třešničkou  
na dortu, děkujeme!
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(I. P.)

Základní škola

středa 6. 10. 	 13.00 – 15.00 hod. 
čtvrtek 7. 10.	    7.00 – 8.00 hod.	    13.00 – 15.00 hod. 
pátek 8. 10. 	    7.00 – 8.00 hod.

Ti nejmenší se také nemohli dočkat, až 
pojedou na svůj první společný výlet. 
16. září se proto vydali s paní učitelkou 
a paní asistentkou autobusem do Pradě-
dova muzea v Bludově.
Tam už na ně čekali skřítkové Theodor 
a Julinka. Během dopoledne se děti se-
známily i s dalšími skřítky, o kterých se 
mnohé dozvěděly. Hafa, Klepa, Huma  
a Chichita se brzy stali jejich kamarády  
a v domečcích v herně muzea si pak s nimi 

děti užily spoustu zábavy. Závěrečná ho-
dinka patřila venkovnímu pobytu na za-
hradě se skluzavkou, lanovkou, tunelem  
a podloubím z keřů. Nejvíce se ale prvňáč-
ci „vyřádili“ ve Vodním světě. Vodní mlýn, 
kádě s vodou a koryta, v nichž se ve vodě 
proháněly barevné míčky, nenechaly niko-
ho v klidu a bohužel ani v suchu. Sluníčko 
však všechno rychle usušilo, a tak výlet-
níci přijeli do školy rozzářeni a spokojeni. 
Panečku, ta škola je ale bezva!

XV. ročník sběru 
starého papíru 

2021/2022, PODZIM
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(I. P.)

Mateřská škola

MATEŘSKÁ ŠKOLA
	 Konečně se děti mohly vidět opět se svý-
mi kamarády, paními učitelkami a vidět svou 
novou třídu. V každé třídě na děti čekala krás-
ná podzimní výzdoba, plno hraček a učitel-
kami připravované aktivity. Úplně první dny  
ve školce patřily i nově příchozím dětem, dě-
tem z Myšiček. Všechny Myšičky skvěle zvlád-
ly odloučení od rodičů. Seznámily se se svými 
učitelkami, novými kamarády, hračkami ve tří-
dě i na zahradě, povídaly si, zpívaly, tancovaly, 
malovaly. 
	 Pro zpestření programu v MŠ jsme si  
pro ně připravili hudebně pohybovou pohád-
ku O Laurince aneb poprvé ve školce, kterou 
nám přijelo zahrát SkoTančení s Verčou. 

SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
	 Začátek školního roku předško-
lákům z naší MŠ zpestřili členové 
místního fotbalového klubu. Na no-
vém stadionu pro ně připravili spor-
tovní dopoledne plné pohybových 
her a dovednostních úkolů, které 
prověřily obratnost a vytrvalost dětí, 
ukázaly, jak se děti z pohybu dovedou 
radovat i jak jsou schopné vyrovnat 
se s drobným neúspěchem.
	 Děti si sportovní aktivity užily,  
a i když se do školky vracely (i s drob-
nými odměnami) trochu unavené, 
nešetřily pochvalnými slovy. A my dě-
kujeme všem organizátorům za čas,  
který našim dětem věnovali! (K.J.)
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PÁTRÁNÍ PO PŘEDCÍCH JE DOBRODRUŽSTVÍ

Jak dlouho se zajímáte o genealogii?
Asi před dvěma lety jsem si přečetla člá-
nek o sestavování rodokmenů, který mi 
přišel hodně zajímavý. Nechala jsem se 
inspirovat a začala se zajímat o historii 
naší rodiny. Nejdříve jsem chtěla využít 
nějakého profesionála, ale když jsem zjis-
tila, jak je to finančně náročné, tak jsem 
se do našeho rodokmenu pustila sama. 
A protože přišla pandemie covidu, a já 
zůstala doma, měla jsem na to najednou 
hodně času, který jsem potřebovala. 
Co je potřeba k tomu, aby člověk mohl 
začít pátrat po svých předcích?
Na jedné sociální síti jsem se seznámila  
s pánem, amatérem, který se genealogii 
věnuje. Ten mi poradil, že si mám nejprve 
o tom něco přečíst, abych věděla, co mám 
hledat, kde a také jak hledat. 
Které rodině jste se začala dříve věno-
vat? Maminčině či tatínkově?
Rodina mého tatínka, rodina Klapkova, 

Paní PAVLÍNA ZATLOUKALOVÁ se 
začala zabývat genealogií neboli ro-
dopisem poměrně nedávno. Ale záhy 
zjistila, že dohledávání předků a s tím 
spojené objevování střípků jejich životů 
je vlastně velké dobrodružství. 

Rozhovor

pro mě byla větší záhadou než ta mamin-
čina, Podzemských a Kvapilova. Proto 
jsem se rozhodla začít maminčinou stra-
nou. Oba mí praprarodiče z maminčiny 
strany byli také Postřelmováci, proto 
jsem se nejprve vydala po jejich stopách, 
abych to měla zpočátku trošku lehčí.
Jak jste po nastudování literatury  
postupovala dál?
S maminkou Alenou jsme nejprve daly do-
hromady všechny fotky a dokumenty, kte-
ré jsme měli doma. Moje babička Terezie 
Podzemská, rozená Kvapilová, byla velmi 
pečlivá a všechny dokumenty schováva-
la. Tak mám k dispozici hodně rodných  
i úmrtních listů nebo parte, na kterých je 
také spousta zajímavých informací. A pak 
jsem začala pátrat v matrikách, které jsou 
v digitalizované podobě umístěné na in-
ternetu. 
Co jste zjistila?
Zjistila jsem, že jsme už desátá generace  
v přímé rodové linii Kvapilů, kteří žijí  
v Postřelmově. Nejstarší záznam, který 
jsem našla, je záznam z roku 1699 o sňat-
ku Jiřího Kvapila v Postřelmově. Byl míst-
ní, ale kdy se narodil, jsem už bohužel 
nenašla, protože starší matriky ze sedm-
náctého století už jsou hodně poškozené 
a špatně se v nich hledá.  
Všechny matriky v digitalizované  
podobě lze najít na internetu?
Ano, ale pouze asi do roku 1920. Najde-
te tam matriky narození, úmrtí i sňat-
ků. Ty pozdější už jsou tzv. živé matriky  
a na ty se lze podívat pouze v archivu 
nebo na obecním úřadě, ale je potřeba 
doložit, že pátráte po svých předcích. 
Dá se také zjistit, co pan Jiří Kvapil  
dělal nebo ve které chalupě bydlel?
Bohužel nedá. Před rokem 1784 byly 
matriky církevními dokumenty a záleže-

Známe své sousedy?
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Rozhovor

lo pouze na kněžích, co tam napsali. Až  
po josefínských reformách se z matriky 
stal úřední dokument a začalo se uvádět 
mnohem více informací, např. čísla domů.
Asi není jednoduché se ve starých  
matrikách vyznat.
To není. Skutečnost, že najdete v matrice 
jméno svého předka, je jen začátek. Pak 
musíte umět ten text přečíst. Matriky byly 
psány česky, ale také latinsky a německy.  
Koupila jsem si literaturu a učila se číst 
staročesky, německy i latinsky, protože 
až od roku 1880 jsou postřelmovské ma-
triky psány česky. Ne každé písmeno se 
psalo stejně jako dneska a také každý fa-
rář psal jinak, o to je to složitější. Ale když 
toho člověk přečte hodně, tak už mu to 
takový problém nedělá. 
Jak se pak v těch informacích vyznáte?
To je další dovednost, kterou si člověk 
musí osvojit, a to naučit se informace tří-
dit. Existují i programy, které si stáhnete 
do počítače, a do nich pak své předky za-
pisujete a rodokmen si skládáte. 
Co Vaši „mladší“ předkové?
Mými nejstaršími předky, které jsem 
znala z vyprávění (ještě než jsem se za-
čala genealogií zabývat), byla prababička  
a pradědeček Terezie a Hynek Kvapilovi, 

kteří se brali v roce 1902. V roce 1908 
postavili a začali provozovat Restauraci  
u nádraží, dnešní Restauraci na Špici. 
Vypadal tenkrát ten dům stejně?
V podstatě ano. Ale na zahradě, která je 
dnes neudržovaná, bylo tenkrát posezení 
se stolečky a také kuželna. Praděda v roce 

Záznam z matriky r. 1699 - Z Postřelmova 22.února, Ženich Jíra Kvapil vzal sobě Marinu, 
dceru Tobiáše Bokara, též odtud, Svědkové Jan Mikula a Marek Hamal, oba z Postřelmova 

Svatební foto Hynka a Terezie Kvapilových
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Rozhovor
1912 zemřel a prababička se znovu, přes-
tože měla čtyři děti, vdala za Rudolfa Krá-
le a s ním měla další dvě děti. Jednu dobu 
se restauraci říkalo U Králů. Moje babička 
Terezie byla její dcerou z prvního man-
želství a později v restauraci obsluhovala,  
a tak se seznámila s mým dědečkem Jo-
sefem. Prababička zemřela v roce 1944  
a restauraci až do roku 1948, kdy byla 
znárodněna, provozovaly její děti. 

Co zajímavého jste o svých předcích 
zjistila?
Třeba to, že praděda Hynek měl na vy-
svědčení z náboženství pětku nebo že 
jsem v příbuzenském svazku s Jursový-
mi. Maminka profesora Jursy byla Terezie 
Kvapilová, jejíž dědeček, Tobiáš Kvapil, 
byl velký postřelmovský sedlák. Kvapilovi 
byli většinou rolníci, sedláci nebo dom-
kaři. Až Hynek byl holič, který si postavil 
restauraci, ale holičství provozoval dál, 
patrně přímo v domě restaurace. Hodně 
jsem čerpala také ze sčítání lidu, které je 
studnicí informací. Zjistíte z něj například 
i to, kdy se kdo do obce přistěhoval. 
Kde najdeme informace o webech  
obsahujících matriky?
Spoustu užitečných informací jsem našla 
v knize Sestavte si rodokmen. V závě-
ru jsou uvedeny nejen adresáře archivů  

a odkazy na internetové stránky, ale také 
doporučená literatura či slovník základ-
ních pojmů, které v matrikách najdeme. 
Je něco, co Vás při hledání překvapilo?
Překvapilo mě, kolik dětí dříve lidé měli. 
Jeden z mých prapra… z tatínkové strany 
se třikrát oženil a měl dvacet dětí. Když 
se jako dvojnásobný vdovec ženil v šede-
sáti letech potřetí, tak si vzal dvacetile-
té děvče, se kterým měl tři děti. Když se 
mu narodily ty nejmladší děti, tak už byl 
sám pradědečkem. Dříve byla vysoká dět-
ská úmrtnost a žádný důchodový systém  
a bylo třeba, aby se měl o rodiče kdo na 
stáří postarat. Ale našla jsem v zázna-
mech i ženy, které přes svůj vysoký věk 
pracovaly u statkáře. Byly vdovy a děti 
toho měly samy tak málo, že se o ně nedo-
kázaly plně postarat. Moje praprapraba-
bička z tatínkové strany zase byla žena, 
která se třikrát vdala, přežila všechny své 
manžele i svých pět dětí. Dospělosti se 
dožil pouze jeden syn, který stačil založit 
rodinu a zemřel v první světové válce. 
O prarodičích z tatínkové strany jsem 
nevěděla nic. Hledala jsem proto ve vo-
jenských archivech, kde jsou padlí vojáci. 
Když víte jméno svého předka, který mohl 
padnout v první světové válce, tak můžete 
zjistit, kde bojoval, kde padl nebo zda byl 
nezvěstný, či kde má hrob. Takže už vím, 
že můj pradědeček padl na italské frontě. 
Když odešel do války, tak měl doma šest 
dětí a nejmladšímu z nich bylo teprve čtr-
náct dní.
Co byste doporučila lidem, kteří by si 
to chtěli také zkusit?
Nejdůležitější je mít trpělivost a čas. Jsou 
situace, kdy si myslíte, že už nic nemůžete 
najít. Pak to můžete vzdát, nebo naopak 
hledat další souvislosti a nezaseknout se.  
Co Vám genealogie přinesla osobně?
Celý život bydlím v Postřelmově, i můj 
manžel pochází z Postřelmova, a nikdy 

Terezie Kvapilová, provdaná Podzemská, 
s manželem Josefem (foto z roku 1980).
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(P. B.)

Rozhovor
nás ani nenapadlo se odtud odstěhovat. 
Díky pátrání po svých předcích jsem si 
uvědomila, že tady mám své kořeny a vím, 
že jsem s Postřelmovem pevně spojená. 
Podle Vašeho vyprávění mi genealogie 
trošku připomíná detektivku .
Je to jako když skládáte puzzle. Každý dí-
lek musí zapadnout mezi ty ostatní a když 
nějaký chybí, tak se nepohnete dál, dokud 
jej nenajdete. Mého manžela to zpočátku 
moc nezajímalo, ale když viděl moje nad-
šení, tak se také nechal trochu strhnout. 
Tak se stalo, že jsem se pustila i do pát-
rání po jeho předcích. Manželova babička 
bydlela v dnes již neexistujícím drážním 
domku a měla doma složku s podklady, 
kterými musel jeho dědeček za druhé 
světové války jako zaměstnanec drah do-
kazovat svoji tzv. čistou rasu. A ta složka 
dokladuje jeho rodokmen šest generací 
nazpět. Takové hledání a nalézání je velké 
dobrodružství, při kterém lze najít doslo-
va poklady. 

Štamgasti z kuželny. Žena vlevo je nejstarší dcera prababičky Terezie, Marie Kvapilová. 
Děvče vpravo dole je nejmladší dcera Věra. Muž uprostřed vzadu s přelepeným okem je 
pan Jašek, tehdejší školník, který o oko přišel v 1.sv. válce a bydlel ve škole v bytě školníka.

Věnovala jste této práci dva roky a zjis-
tila téměř co se dalo. Co plánujete dál?
Někteří mí příbuzní se inspirovali a zača-
li také pátrat po svých předcích a já jim  
s tím pomáhám. Při pročítání postřelmov-
ských matrik jsem často narazila na jmé-
na, která jsou v Postřelmově stále. A mě 
by hodně zajímalo, kdo ke komu vlastně 
patří. Nejstarší častá příjmení jsou Hama-
lovi, Blaháčkovi, Leštinští, Vepřkovi, Dvo-
řákovi nebo Urbánkovi. Pokud by někdo  
z potomků těchto rodin nebo i jiných ro-
din chtěl pátrat, stejně jako já, po svých 
předcích, ráda mu s tím pomůžu. Jelikož 
mám postřelmovské matriky prostudova-
né, tak věřím, že bychom něco určitě našli. 
Děkuji Vám za rozhovor.

Pozn. Pokud i vy máte souseda se zajíma-
vou profesí, koníčkem či životní cestou, 
posílejte prosím vaše tipy na adresu: petra.
balcarkova@seznam.cz. Děkujeme. 
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Poděkování, Osmisměrka

PODĚKOVÁNÍ 

Hledejte slova: ATAKY, BYT, ČELO, ČERT, DÁVKA, 
FILC, HALA, HMAT, HLAVA, CHATA, JAVOR, KILO, KO-

LÍK, KOMÍN, KOTEL, KOPR, KOŠÍK, KOZY, LASO, LÁVA, LAVOR, LEP, LEST, MĚCHY, 
MLÍČÍ, MLOK, MRA-
MOR, NOTESY, OČI, 
OPAT, OLOVO, OSADA, 
PÁDLO, PĚT, PÍSEK, 
POMOC, POLEVA, PO-
PIS, POSTEL, PUNČ, 
RÁKOS, ROBOT, RYBA, 
SETR, SÍLA, SÍRA, 
SKOKY, SLAST, SOKOL, 
STOPY, SOKL, SVAH, 
TÁTA, TATAR, TISK, 
TŘES, ÚSEK, VELETOČ, 
VESLO, VÍRA, VKUS, 
ZÁMEK, ZÁŘE, ZÁVĚS, 
ŽOK.

Osmisměrka

O S A D A K E M Á Z S Ě V Á Z
Č P E L H H A V S O T H P M C
N O O I A K E V S S M Á L R L
U M Č L V L Í U A A D O T CH I
P O A A E E K L T L K L K A F
S C Y T R V S E O O H O D T A
Í Í O P A T A L S K M V P A K
R Č E L O B E E O Í Í O T T V
A Í E R N T L S N R P A I A Á
R L O R O E S T A I K U S R D
O M Í K T V Ř Z S Y K O K S K
V T Ě S E E A Á Ž O K O I B O
A Ě O CH S O K L Z Á P O L Y Š
J P V R Y B A Y R R O B O T Í
Ú S E K A V Á L R O M A R M K

Minulá tajenka: 
ČESKÉ PAMÁTKY

Ráda bych touto cestou poděkovala dětem a rodičům za milé 
rozloučení, které pro mě připravili. Bylo to krásné překvape-
ní, které jsem vůbec nečekala. Moc si toho vážím a ještě jed-
nou všem dětem i rodičům, se kterými jsem strávila kus svého 
života, a vždy se s nimi ráda setkávala, děkuji za hezké uzavře-
ní své čtyřicetileté kariéry v MŠ Postřelmov.   
				                             Marie Matějíčková
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Knihovna

•	 Oznamujeme čtenářům, že ve čtvrtek 14. 10. bude knihovna zavřená. 
•	 Od října budou v knihovně k dispozici také knihy Albi Kouzelné čtení. (Albi tužku 
	 musí mít čtenáři vlastní.) Zatím si děti budou moci půjčit tyto knihy: Dinosaurus, 
	 Encyklopedie pro předškoláky a Staré pověsti české. 
•	 Nové audio knihy: Vondruška, Vlastimil: Čtyři případy mladého Oldřicha z Chlumu, 
	 May, Peter: Čtvrtá oběť, Tidhar, Lavie: Pro hrst lentilek, Poncarová, Jana: Podbrdské  
	 ženy, Němcová, Božena: Korespondence 1844–1862.

KNIHOVNA 

OTEVÍRACÍ DOBA: PONDĚLÍ: 9.00 – 12.00 hod., ÚTERÝ: 13.00 – 19.00 hod., 
ČTVRTEK: 13.00 – 18.00 hod. KONTAKTY: tel: 588 881 765, 774 878 441 

e-mail: knihovna@postrelmov.cz, web: www.postrelmov.knihovna.cz

Vybíráme z novinek a výměnného fondu pro dospělé
Jenny Colgan – Knihkupectví u jezera: Uprostřed skotské Vysočiny, na farmě u ves-
ničky Kirrinfi ef, žije Nina. Vlastní pojízdné knihkupectví, ale teď nutně potřebuje něko-
ho, kdo by za ni práci na čas převzal. Na kopci nad vesnicí, přímo na břehu jezera Loch 
Ness, stojí velké panské sídlo, v němž žije osamělý muž se třemi dětmi, od kterých právě 
v slzách utekla už šestá chůva. Daleko na jihu se svobodná matka Zoe zuby nehty snaží 
uživit sebe a svého čtyřletého němého syna. Pak ovšem přijde dopis oznamující zvýšení 
nájmu a Zoe nezbývá než sbalit sebe i syna a odjet do Skotska, kde přijme místo Nininy 
pomocnice a au pair ve strašidelném domě…

Jan Hocek – Severní stezka – Českem od západu k 
východu: První ucelená trasa pro pěší i pro cyklisty po-
stupuje napříč celou zemí! Severní stezka vede severními 
pohraničními horami mezi nejzápadnějším a nejvýchodněj-
ším bodem České republiky. Cestovatel Jan Hocek absolvo-
val celou trasu, uvědomil si, že 1 000 km není zas tak moc,  
a vnímal měnící se krajinu, architekturu, nářečí, nabídku 
jídel nebo třeba i piv. Knihu můžete využít mnoha způsoby 
– jako obrazovou a informační publikaci z českých, morav-
ských a slezských hor, jako průvodce pro absolvování celé 
trasy či její části nebo jako motivační a inspirativní dílo. 

Shari Lapena – Její konec: Začalo to šokujícím obviněním... ale kde 
je pravda? Stephanie a Patrick jsou novomanželé, kterým se právě na-
rodila dvojčata. I když je Stephanie vyčerpaná z nedostatku spánku  
a staráním se o miminka, je si jistá jednou věcí - má vše, po čem kdy 
toužila. Potom se ale objeví žena z Patrickovy minulosti a na povrch vy-
plují tajemství o něm a jeho první manželce. Její smrt byla přeci neho-
da - nebo byla zavražděna? Patrick tvrdí, že je nevinný, a tohle všechno 
jsou jen pouhé plytké pomluvy. Ale říká pravdu? Neudělala Stephanie 
osudovou chybu?
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Sport

Sport TJ POSTŘELMOV – ODDÍL NOHEJBALU

	 Již čtvrtým rokem 
se do Postřelmo-
va sjeli nohejba-
listé ze severní 
Moravy bojovat 

o hodovou kačenu. Úroveň každý rok 
stoupá - stejně jako na jarním Proutěném 
turnaji, který dokonce hostí nohejbalisty 
z celé republiky. Tudíž, že kačena opět ne-
zůstala v místě svého upečení, nikoho ne-
překvapí. Nejenže se bylo na co dívat, ale 
místní nohejbalisté se mají i co přiučovat. 
Letos Postřelmovští postavili čtyři druž-
stva proti osmi přespolním. Síla z nohej-
balově silného Ostravska a Prostějovska 
se ovšem i tentokrát prosadila, a tak vý-
sledková listina vypadá takto:

Všichni účastníci obdivovali nové zázemí 
stadionu Na Pískáči, stejně jako umně na-
pečené slané medailové dorty paní Mar-
cely Balvínové a neméně umně upečenou 
kachnu od paní Jany Vlkové. Sledujte face-
bookové stránky Nohejbal Postřelmov  
a u dalšího turnaje Nohu vejš!

HODOVÁ KAČENA OPĚT LETĚLA DO BOHUMÍNA!

1.	 Bohumín
2.	 Vyškov
3.	 Prostějov
4.	 Holasovice

(M.J.)
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Sport

TJ POSTŘELMOV – ODDÍL KOPANÉ
V září pokračovaly všechny fotbalové soutěže. Výsledky našich mužstev: 
MUŽI A – KRAJSKÝ PŘEBOR I. A TŘÍDA, SKUPINA A: 
Chválkovice – Postřelmov		  0 : 4 (Nimrichtr 2, Kuruc, Vykydal)		
Postřelmov – Lesnice		  1 : 2 (Mičunda)
Paseka – Postřelmov 		  1 : 2 (Nimrichtr 2)	
Postřelmov – Bohdíkov		  2 : 1 (Dvořák, Nimrichtr)
MUŽI B OKRESNÍ PŘEBOR III. TŘÍDA, SKUPINA B: 
Postřelmov – Zábřeh B		  0 : 3
Lukavice – Postřelmov		  0 : 1 (Minář)		
Postřelmov – Loštice C		  6 : 1 (Kuruc 2, Winkler 2, Kulil, Minář)
Libivá – Postřelmov 		  3 : 3 (Kulil, Nýdecký, Picka) PK 4 : 5
STARŠÍ PŘÍPRAVKA OKRESNÍ PŘEBOR SKUPINA B:  
Sudkov – Postřelmov 		  2 : 5 (Pobucký 3, Adam 2)
Postřelmov – Štíty		  4 : 14 (Pobucký 2, Adam, Miller L.)
Lesnice – Postřelmov 		  8 : 1 (Barna)
Postřelmov – Sudkov 		  5 : 3 (Miller D. 2, Barna, Kuruc, Pobucký)
Postřelmov – Loštice 		  7 : 4 (Pobucký 2, Trepáč 2, Vepřek 2, Adam)
Loštice – Postřelmov 		  0 : 15 (Trepáč 6, Pobucký 4, Kozák 2, Adam, Miller L., Vaněk)
Postřelmov – Zábřeh 		  4 : 7 (Poucký 3, Trepáč)
MLADŠÍ PŘÍPRAVKA OKRESNÍ PŘEBOR SKUPINA C:  
Postřelmov – Zábřeh 		  4 : 15 (Picka 2, Havlas, Hejl)
Moravičany – Postřelmov 		  9 : 12 (Kolář 4, Vepřek 4, Havlas 2, Adam, Hejl) 
Postřelmov – Leština 	      21 : 1    (Kolář 5, Vepřek 4, Hejl 3, Vodehnal 3, Adam 2,
		               Havlas 2, Miller D. 2)
Mohelnice – Postřelmov 	      12 : 7    (Kolář 2, Kvasnička 2, Miller D. 2, Vepřek)
Zábřeh – Postřelmov 	      13 : 7    (Vepřek 2, Vodehnal 2, Adam, Kolář, Kvasnička)
Postřelmov – Mohelnice 	    10 : 7  (Adam 2, Kolář 2, Kvasnička 2, Picka 2, Vepřek 2)
Postřelmov – Lesnice 	      12 : 5   (Vepřek 6, Vodehnal 4, Adam, Hejl)

V říjnu budou fotbalové soutěže pokračovat těmito zápasy:
Sobota 	 2. 10.	 11,30 hod.	 mladší přípravka	 Lesnice – Postřelmov
Neděle 	3. 10.	 10,00 hod.	 starší přípravka	 Zábřeh – Postřelmov 
		  15,00 hod.	 muži A				   Konice – Postřelmov
Sobota 	 9. 10.	    9,00 hod.	 mladší přípravka	 Postřelmov – Loštice
		  10,30 hod.	 starší přípravka	 Rovensko – Postřelmov
		  15,00 hod.	 muži A				   Postřelmov – Olešnice
Sobota 	 16. 10.	 11,00 hod.	 starší přípravka	 Postřelmov – Mohelnice
		  14,30 hod.	 muži A				   Postřelmov – Náměšť n. H.
Neděle 	17. 10.	 14,30 hod.	 muži B				   Podolí – Postřelmov
Sobota 	 23. 10.	 10,15 hod.	 starší přípravka	 Štíty – Postřelmov
		  14,30 hod.	 muži A				   Chomoutov – Postřelmov
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Neděle 	24. 10.	    9,00 hod.	 mladší přípravka	 Postřelmov – Moravičany
		  14,30 hod.	 muži B				   Postřelmov – Palonín
Úterý 	 26. 10.	 16,00 hod.	 mladší přípravka	 Leština – Postřelmov
Čtvrtek 	28. 10.	 12,00 hod.	 mladší přípravka	 Loštice – Postřelmov
		  15,00 hod.	 starší přípravka	 Postřelmov – Rovensko
Sobota 	 30. 10.	 11,30 hod.	 starší přípravka	 Postřelmov –Lesnice
		  14,30 hod.	 muži A				   Postřelmov – Česká Ves
Neděle 	31. 10.	 14,30 hod.	 muži B				   Krchleby – Postřelmov

Přijďte povzbudit naše fotbalisty na nový stadion.

ODDÍL FLORBALU
PŘÍPRAVNÉ ZÁPASY:
TJ Postřelmov A : FBC Draci Lanškroun	   	 8 : 5 (góly: Vlk 3, Tempír 3, Soják, T. Jáně)
Sestava: Jurka, T. Jáně, Bureš, Marek, Poulík, Ehler, Soják, Weidinger, Tempír, Vlk.

POZVÁNKA NA FLORBALOVÉ TURNAJE V POSTŘELMOVSKÉ HALE:
Florbalisté florbalového A týmu se poprvé představí v Olomoucké lize  
na domácí palubovce dne 23. 10. 2021 od 9 hodin, kdy se postaví proti 
nelehkému soupeři z FBC Droždín! Přijďte podpořit domácí tým v premiérové 
sezoně ve vyšší soutěži.

Pozadu nezůstává ani postřelmovský florbalový B tým, který se dne 30. 10. 2021 utká 
ve 13:00 s týmem Vikýřovic a v 15:20 s týmem Jeseník B. Přijďte podpořit mladý  
a dynamický tým! Určitě bude na co koukat!

POZVÁNKA NA VALNOU HROMADU 
TJ Postřelmov, z. s.,

která se koná ve čtvrtek dne 14. října 2021 od 19 hodin
v Kulturním domě Postřelmov

Návrh programu jednání
1. Zahájení (schválení programu jednání)	 	6. Zpráva kontrolní komise  
2. Volba návrhové a mandátové komise	 	7. Zpráva mandátové komise 
3. Zpráva o činnosti výboru TJ za r. 2019 a 2020		8. Diskuse 
4. Zpráva o hospodaření v r. 2019 a 2020		 9. Návrhy na usnesení a závěr
5. Návrh rozpočtu na rok 2022

Ing. Alois Horák, předseda TJ

(J.N.)


